



坚持党建引领 牢记初心使命

太白湖新区党建指导员上门服务,增添企业发展动力

一对一服务,党建工作有了方向

文/图 本报记者 邓超
通讯员 刘国芹 马铮 李建坤

为引导辖区“两新”组织积极开展党建工作,太白湖新区党建指导员主动上门,对辖区“两新”组织进行走访,指导开展党建工作。党建工作的广泛开展激发了广大非公企业经营者及从业人员加入党组织的强烈愿望,也为企业的生产经营注入了强大活力,激活了非公企业发展“红色引擎”。



太白湖新区党建指导员上门为企业服务。

公司有了党支部 党员终于找到家

“以前,我们一直有种游离于组织之外的感觉。现在,党组织成立了,我们终于找到家了。”近日,山东天润方圆建筑有限公司党支部书记、总经理王康高兴地说。该公司刚刚成立党支部,支部内有8名党员。党支部成立后,不仅让流动党员找到了党组织,更让公司上下增强了发展的信心和决心。

山东天润方圆建筑有限公司2019年进驻太白湖新区后,公司发展突飞猛进,承接的业务也遍及全市各地,作为一家资深、具有一定规模的建筑公司,却一直未能建立起党组织,这成为公司内党员们的心结。今年3月份,山东天润方圆建筑有限公司主动向太白湖新区“两新”组织党委提出申请,请求组织帮助企业建立党支部。提交申请后,太白湖

新区“两新”组织党委第一时间作出反应,选派党建工作指导员靠上指导,经过反复调研考察后,确定山东天润方圆建筑有限公司具备成立党支部的条件。当月底,山东天润方圆建筑有限公司党支部正式成立。

成立之初,山东天润方圆建筑有限公司党支部根据太白湖新区“两新”组织党委的审批,召开了公司党支部第一次全体党员会议。经过投票选举,支部书记由已经有10多年党龄的公司总经理王康担任。党支部成立后,党建工作指导员协同天润方圆建筑有限公司随即成立了质量、安全、技术3支党员先锋队,3支先锋队的队长既是业务专家,又是老党员,如今,3支先锋队的3名队长犹如3列奔驰的火车头,在各自的责任区建功立业。

“党组织的成立,对公司的意义重大。从基层员工到高管,树立起坚定的理想信

念,朝着中国共产党指引的方向前进,将有助于我们团队提升作战能力和凝聚力,增加部门间的沟通渠道,帮助优秀党员员工提升自身修养,以党员的先锋模范带头作用为企业发展注入新的活力。”王康对记者说,山东天润方圆建筑有限公司的党建工作并不会仅仅局限于党员职工,未来,将会在公司内开展各种优质党建活动,将年轻的非党骨干一同纳入组织活动,将正能量辐射更多年轻人,不断壮大公司党组织队伍。

企业有了党建指导员 党员心里更有底

日前,在济宁蓝海村镇银行,党建指导员详细了解了企业党员人数、组织架构等情况,指导企业开展党组织阵地标准建设,并结合企业自身情况,组织筹划各类特色党建活动。

“太白湖新区‘两新’组织党委派驻了党建指导员到我们银行,考虑到我们党员人数相对少,有些组织活动不便开展的问题,一方面协助我们培养起了若干党务人才和储备干部,另一方面,帮我们建立了完善的党组织架构,现在,我们银行的组织生活更加规范化,党组织的作用在企业中也更加凸显,整个企业也因此更有凝聚力了。”济宁蓝海村镇银行党支部书记、行长李孟辉说。

李孟辉提到的“党建指导员”,是太白湖新区“两新”组织党建工作中的重要抓手,由党委选派政治素质过硬、党务经验丰富的机关干部作为“党建指导员”,进驻辖区“两新”组织,帮助开展支部工作,培养后备力量、凝聚党建合力。

济宁蓝海村镇银行在2016年6月开业,当年底便成立了党支部,目前有10名正式党员,2名预备党员,5名入

党积极分子。经过不断努力,济宁蓝海村镇银行党支部先后被评为济宁市“六好”非公有制经济组织和社会组织党建工作示范点、济宁市“市级文明单位”、太白湖新区“先进基层党组织”和“五星党支部”。

近几年来,太白湖新区“两新”组织党委不断加大向非公有制企业和社会组织派驻“党建指导员”的力度,引导辖区“两新”组织积极开展党建工作。“秉承‘服务、融合’理念,结合企业发展实际,优化服务事项和流程,强化党建引领品牌建设,不断扩大‘两新’组织影响力,提升企业形象。”太白湖新区党工委组织部组织科科长马峥介绍,依托“党建指导员”一对一服务“两新”组织,指导建立党组织,开展党的活动,引导党员发挥先锋模范作用,突出党建工作特色,不断提高党建引领企业高质量发展的工作水平。

太白湖新区首张行业综合许可证核发

一证一行业,一章全覆盖

本报济宁6月22日讯(记者 邓超 通讯员 王凯) 6月15日,太白湖新区行政审批服务局发放了全区第一张行业综合许可证。申请人通过扫描行业综合许可证上的二维码即可看到该企业申请许可的相关信息,凭行业综合许可证即可正常经营,真正实现了“一证准营”,破解了“准入不准营”的难题。“一业一证”改革是审批部门通过优化审批流程和集中审批程序,将一个行业经

营涉及的多项审批事项合并办理、整合为一张载明相关行政许可信息的行业综合许可证。区行政审批服务局积极响应省、市政府号召,按照山东省“一业一证”改革试点行业目录要求,率先在餐饮(饭店)、便利店(超市)、烘焙店(面包店)、药店、书店、旅馆(宾馆)、母婴用品店、健身馆(含游泳馆)等8个行业开展试点工作,致力营造“流程更简、时限更短、服务更优”的市场准入环境。

下一步,太白湖新区行政审批服务局将继续落实“一业一证”改革,逐步扩大“一业一证”改革行业目录,全面打造“一单告知、一书承诺、一表申请、一窗受理、一同核查、一并审批、一证准营”七个一的综合服务全链条,确保实现企业和群众进一扇门、跑一次腿、成一件事,全力营造“审批环节最少、办事效率最高、服务质量最优、群众获得感最强”的一流营商环境。



太白湖新区首张行业综合许可证。